

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁB:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
 Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 F.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADÓ:**

**THAN GYULA**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.  
 (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Török győzelmek. Fordul a kocka.

Konstantinápoly, febr. 10.

Derkos várost az előnyomuló török csapatok megszállták, miután a bolgár csapatok kivonultak. A török balszárny két bolgár ezredet visszaszorított. Az előőrsök véres harcot vívtak, mely a bolgárok vereségével végződött.

Konstantinápoly, febr. 10.

Sarkó elfoglalásakor a törökök 200 bolgárt agyonlőttek.

Dönt az orosz cár.

Belgrád, febr. 10.

Mint a szerb lapok írják, a Balkán-szövetség tagjai megegyeztek abban, hogy a Törökországtól elfoglalt területek felosztásánál, ha bármi nézeteltérés merülne fel és megegyezni nem tudnának, a döntésre az orosz cárt fogják felkérni, aki végérvényesen dönt és a döntésébe bármely fél is tartozik belenyugodni.

Harcok Gallipoli körül.

London, febr. 10.

Enver bey a Gallipoli félszigetre Gallathán át szállít katonaságot, hogy a bolgárok előnyomulását megakadályozza.

Szofia, febr. 10.

Szombaton erős, török hadosztály támadólag lépett föl a bolgár sereggel szem-

ben, mely heves harc után visszavert a törököket, akik veszteségekkel menekültek. A csatater tele volt halottakkal; az ellenség számos ágyút, temérdek puskát, löszert és élelmiszerkészletet hátrahagyva, megfutamosított és Bulair felé menekültek. Bolgár részről elesett 5 tiszt és 412 ember, megsebesült 2 tiszt és sok katonája.

Nagy csata Skutarinál.

Belgrád, febr. 10.

Skutarinál három napos csatát vívtak a montenegróiak és a török csapatok. A harc rendkívül elkeseredett volt és utóljára már szuronyra ment a küzdelem, mert minden talpnyi helyet fegyverrel kellett elfoglalni. A három napos csatában montenegrói részről 2500 ember esett el, míg török részről 4000 ember. A csata eldöntetlen maradt, Skutarit nem tudták bevenni a montenegrói csapatok.

Orosz katonák Stambulban.

Konstantinápoly, febr. 10.

Az orosz állomáshajóról ma 30 katonát szállítottak partra a nagykövetség védelmére.

Asszonyok bombázása.

Konstantinápoly, febr. 10.

Az ókuméniai patriarkátus panaszt emelt a portán amiatt, hogy Myriophito bombázása közben a kikötőhidnál álló asszonyokra és gyermekekre is rálöttek a Messudie páncélosról és néhányan közülük meghaltak.

Drinápoly ostroma.

Konstantinápoly, febr. 10.

Ma reggel a nagykövetségek a had-

ügyminiszterium közvetítésével Drinápolyból érkezett dróttalan táviratok szerint a bombázás már négy napja folyton tart.

## Hajdumegye a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdumegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta rendes havi ülését Domahidy Elemér főispán elnöksége alatt. Az ülést ezuttal először a szépen berendezett bizottsági teremben tartották meg.

Két érdekesebb ügy volt a szakelőadók jelentéseinek kivül. A kabai gazdaság népiskola igazgatója Györfy Géza ellen hivatali mulasztást kért hanyagságért és a növendékekkel való bánásmódja miatt, a tanfelügyelőhöz érkezett panaszok alapján elrendelték a fegyelmi vizsgálatot.

Még érdekesebb volt a hajduménási orthodox hitközség tagjai ellen indított vizsgálat, amennyiben a hitközség állítólag hamis adatok alapján nagyobb tandíjkárpótási segélyhez jutott, mint amennyi illette volna. A dolog névtelen feljelentés folytán pattant ki, melyet az illető egyenes a közoktatásügyi miniszterhez intézett.

Maga a névtelen levél felolvasása is nagy érdeklődést és hangos derültséget keltett, amennyiben a névtelen feljelentő „kedves barátom”-nak szólítja többször is és figyelmezteti a minisztert, hogy vigyázzon, mert „mögát becsopnok” Nánáson. A feljelentő felekezeti állása minden kétségen felül és nyilván boszu műve is, de a feljelentés tartalma megfelel a valóságnak, miért is a vizsgálatot elrendelték.

## Temetőben.

A temető a sík tengerre néz. . .  
 A fejtákon leszáradt koszorúk.  
 A haragoszöld, sötét lombok árnyán  
 Szinte fehérebb még a fehér márvány  
 S a gyász szinte sötétebb, szomorubb.

Az egyik sir besüppedt, jeltelen,  
 Fölötte fonyad már a cipruság.  
 Ugy eltűnök: mi ért itten véget?  
 Egy küzdésben ellankadt hosszú élet,  
 Vagy egy szép, erőteljes . . . ?

Farkas Imre.

## A nyomorék.

— Rettenetes! Mindenütt csak szánalmat és utálatot ébreszttek! Az emberek undorral fordulnak el tőlem! Nyomorék vagyok! Gyerünk vissza!

— Bátoróság, Lermont!

Kiléptünk a casablancái helyőrségi kórház kapuján. A bübajos marokkói tavasz ott vibrált a levegőben. A téren ott nyüzsgött egész Casablanca katonai közönsége: tisztok, feleségeik és gyermekeik. Ezek már

mind szokva voltak az ilyen látványhoz és Lermont nem keltett különösebb feltűnést. Pedig a szegény fiu valóban rettenetes állapotban volt. Három hónappal ezelőtt a tafudeiti szakadékban kabilok bekerítették a szakaszát. Valamennyit lemészárolták és őt is félig holtan szabadították ki a mieink az őrző ellenség kezei közül. És most, hogy három hónap után első ízben hagyta el a kórházat, az arca alakatlan, vöröstre égett tömeg volt, az egyik karja és egyik lába hiányzott: irtózat volt ránézni az egykori dalias, erős, vidám fiura.

A polgári negyedbe értünk. A tiszt családok jóindulatu, tapintatos közönyét itt a kíváncsi, megrettent pillantások áradata váltotta föl. A szörnyűködés sutogássá fojtott felkiáltásai röpködtek körülöttük:

— Nézd, a szerencsétlen!

— Szegény fiu! Ennek ugyan ellátták a baját!

— Jaj, be kár érte!

Az emberek kíváncsian nézték, hogy aztán hirtelen elfordítsák a fejüket, vagy a „fogadja részvétemet” című farizeus-mosolyra torzítsák arcukat.

— Gyerünk haza, hadnagy ur! — sut-

topta a szerencsétlen. Hadd bujjak el! Ne lássák a nyomorúságomat.

— Istenem! — zihálta. — Mi voltam azelőtt! És mi vagyok most! Örült voltam! Kötni való bolond! Megcsönkítettam magam! Tönkretettem az életemet. Kiért? Miért?

Hagytam: öntse ki a lelkét. Zokogott. Szüksége volt erre a megtisztulásra.

Hirtelen elhallgatott. Egy nő közeledett felénk. Lisette, egy tisztársam barátnője, vidám és okos teremtés. Bemutattam neki Lermont.

— A tafudeiti hős, asszonyom. Megkapta a vitézségi érmet. Utolsónak maradt a szakaszából.

A leány azonnal megtalálta a kellő szót:

— Igaz ez, uram? . . . Valóban édesanyja büszke lehet önre . . .

A káplár büszkén kifeszítette a mellét, a szeme felvillant, öröm és diadal sugárzott az arcaról.

— A hazáért — mondotta halkan.

Emile Nolly.

## Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalat  
 DEBRECEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 151

**Az alispáni jelentés.**

Az ülésen a főispán elnöklete alatt jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész, Penzes Sándor árvaszéki elnök, dr. Losonczy Almos tiszti főorvos, Dávidházy Sándor másodfőjegyző, dr. Nábráczky Béla és dr. Somossy Béla ügyvezetők, dr. Csiba Endre tb. aljegyző, Surgott Jenő gazdasági felügyelő, dr. Reitz János főállatorvos, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Csányi Viktor tanfelügyelő, Manyi József műszaki tanácsos, Veszprémy István, dr. Nagy Gábor, Kömmerling János, Balogh Sándor, dr. Baltazár Dezső, dr. Loógh Béla, Padrah Sándor.

Az alispáni jelentés szerint a közbiztonsági állapotok januárban jók voltak. Elnöközést nyert 8 fegyelmi ügy, melyek közt a fontosabbak a hajdudorogi adópénztár kifosztása és a Hajduböszörményi városi takarékpénztár ügyében indított fegyelmi vizsgálat, a könyvelő és pénztárnok megbírságolásával. Kláttak összesen 6 utlevelet Amerikába való kivándorlásra. A kivándorlók: Tacsí Imre Hajduböszörményből, Szabó János, Tóth Sándor, Riez András Hajdudorogról, Csécsi Sándor Téglásról és Bódi Mátyásné négy gyermekével Egyekről.

**Közegészségügy.**

Az elmúlt hónapban a közegészségügyi állapotok nagyon kedvezőtlenek voltak, sok volt a halálozás, csekély a szaporulat. Igen sok tüdőlobos megbetegedés volt, különösen a gyermekeknél és aggnoknál. Legtöbbször a gyermekek között, tüdőlobban és gyengésségi folyamatokban pusztultak el. Roncsoló toroklob 8 községben 39 esetben, 8 halálozással, vörheny 8 községben 62 esetben 3 halálozással fordult elő. Kanyaró-járvány volt Hajdunánáson és szórványosan még öt községben, előfordult 238 esetben, 2 halálozással. A hasihagymáz volt 4 községben 4 esetben, 2 halálozással, a hőrkhurut 2 községben 6 betegedéssel, bárányhimlő 2 esetben. Kabán a járványos fültőmirigylob 65 gyermekben fordult elő. Hajdudorogon veszett eb négy gyermeket mart meg. Született 552, elhalt 337 egyén, a szaporulat 194 volt.

**Tanügy.**

Csányi Viktor tanfelügyelő jelentette, hogy a kultuszminiszter a kabai háztartási tanfolyamra 550 koronát, a nádudvari iskola kijavítására 3000 koronát, a hajdusoboszlói r. kath. egyháznak 1580, a ref. egyháznak 870, az izr. hitközségnek 120, a hajdusámsóni kath. egyháznak 108, a püspökladányi kath. egyháznak 570, az izr. hitközségnek 100 korona tandíjkárpótlási államsegélyt adott.

**Az adóprés működése.**

Az adó a múlt év januárjához képest gyengén lisztelt; befolyt január hónapban egyenes adóban 48512 korona 62 fillér, hadmentességi díjban 2098 korona 76 fillér, bélyegjövődékben 133936 korona 09 fillér, jogilletékben 88194 korona 50 fillér, díjjövődékben 254 korona 87 fillér, dohányjövődékben 50765 korona 92 fillér, határvámjövődékben 32179 korona 88 fillér, fogyasztási és italadóban 21329 korona 97 fillér. Fizetési halasztást 73, időleges házadómentességet 87 esetben adtak.

**Az állategészségügy.**

Az állategészségügyi viszonyok elég kedvezőek voltak: a veszettség Hajdudorogon, takonykór Nádudvaron, lőrükhór Földesen s sertésvész Balmazújvároson és Hajdudorogon lépett föl. Megszűnt a sertésvész Nádudvaron, Püspökladányon, Hajduszávaton. Tetéltelenen, a sertésorbáné Nádudvaron, a baromfikólera Hajduböszörményben.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.**

**Lukács László Bécsben.****Kihallgatáson volt a királynál.**

Bécs, febr. 10.

Lukács László miniszterelnök, aki szombaton este ideérkezett, vasárnap reggel 9 órakor fogadta a király személyekörűi államtitkár, Vértessynek látogatását és vele husz percig tanácskozott.

Azután a miniszterelnök átöltözött és fél tíz óra táján automobilon Schönbrunnba ment.

A király tíz órakor fogadta Lukácsot. Az audiencia egy óra hosszát tartott és ezalatt a miniszterelnök részletes jelentést tett az uralkodónak a magyar belpolitikai helyzetről, a főpolgármesteri állás betöltésének ügyéről, valamint a Deésy-pórról.

A kihallgatás után Lukács elég jókedvűnek látszott és rögtön hosszabb megbeszélést folytatott Daruvary kabinetirodai főnökkel.

Délután a miniszterelnök meglátogatta a külügyminiszteriumban Berchtold gróf külügyminisztert, akinél behatóbb tájékozást akart szerezni a külpolitikai helyzetről. Itt értesült azonban a külügyminiszter heveny torokfájásáról és rekedtségéről, amiért is Wickenburg Márk gróf külügyi osztályfőnök-től kapta meg a kívánt felvilágosításokat.

A külügyminiszteriumban a miniszterelnök azt a sajnálatos értesülést kapta a külpolitikai helyzetről, hogy a balkáni háborús események még mindig igen aggályosnak tüntetik föl az európai béke állapotát.

A helyzet komolyságára mutat, hogy Lukács még a délután folyamán fölkereste Krobatin közös hadügyminisztert és Montecuccoli tengerészeti főparancsnokot, akikkel huzamosabb ideig behatóan tárgyalt. Ez utóbbival valószínűleg a legközelebbi delegációk elé terjesztendő rendkívüli flottaköveteléseket illetőleg.

Mutazása előtt Lukács még az osztrák miniszterelnököt akarta meglátogatni, de ezt nem találta otthon, névjegyet hagyta hátra.

Délután öt órakor Lukács miniszterelnök Latinovics titkár kíséretében visszautazott Budapestre, ahova fél tíz óra tájban megérkezett.

**Egyház és iskola.**

**Próbaelődás.** Dr. Érdős Károly, az új theologiai docens, tegnap délelőtt 11-től 12-ig próbaelődást tartott, amelyen jelen volt dr. Baltazár Dezső püspök, továbbá az egész akadémiai tanári kar. A fiatal, nagytehetségű tanár előadása általános elismerésben részesült.

**A püspökladányi lelkészválasztás.** Püspökladányban Kállai Sándor bihari lelkész választották meg a megüresedett paróchiára. Ugy beszélik, hogy a választás ellen felebbezést fognak beadni.

**APOLLO**

mozgó színház

**Piac és Miklós-u. sarok.**

Igazgató: Deési Alfréd.

**Susanne Grandais esték!**

A bájos művésznő a következő darabok főszerepeit játssza: **Elnémult szerelem.** Dráma 3 fel. **Az áruló film.** Színmű 2 felv. **A rák vigjáték** 1 felv.

**A papagály,** Rococo idill, előadják a vig-színház művészei. „Pathé Újság”. Mult heti világ események.

2 és fél órás műsor! Rendes helyárak!

**A ref. tanítótestület és az általános sztrájk.****Mozgalom a fizetésrendezés ügyében.**

Gyűlést tartott tegnap délután a ref. tanítótestület az egyház tanácsstermében Tömöri Jenő elnöklete mellett. Elnök szomorodott szívvel jelenti, hogy a halál kiragadta a tanítói kar kebeléből egyik munkás, régi tagját: Zong Jánost. A testület mély megilletődéssel veszi tudomásul az elnök jelentését s kimondja, hogy egy bizottságot küld ki, amely a gyászoló család előtt a testület részvétét kifejezi s a ravatalra koszorút helyez.

Több kisebb elnöki jelentés után egyhangulag elfogadta a közgyűlés Ormós Lajos következő indítványát:

„Tanítótestületünk hivatalából kifolyólag — minden politikai vonatkozás nélkül — kimondja, hogy az iskolába járó növendékek testi és lelki épségének megőrzése céljából gondoskodni kíván azon növendékek táplálásáról, kiknek szülei a tömegsztrájkban résztvesznek s e célból társadalmi akciót indít, vagy amár megindult akcióhoz csatlakozni kíván s ez akció megindításával, illetőleg támogatásával egy bizottságot biz meg.”

Tudomásul vette a közgyűlés Kiss György gyakorló iskolai tanító jelentését az általa vezetett tanfolyamról azzal, hogy beadványban kéri az egyháztanácsot, hogy a tanfolyamvezető tiszteletdíját 150 koronára egészítse ki.

Elnök indítványára kimondta a közgyűlés, hogy mivel a felekezeti tanítók fizetésrendezés javaslatát már a közoktatásügyi bizottság letárgyalta, de ez *semmiképpen sem elegendi ki a felekezeti tanítóság igényeit* a saját kezességéből akciót indít s e célból egy fizetésügyi bizottságot küld ki.

Tudomásul vette a közgyűlés az egyháztanács amaz átiratát, amely szerint az ifjusági és tanítói szakkönyvtáiról alkotott szabályzatát elfogadta. Ezzel kapcsolatban egy bizottságot küldött ki, amely a költségvetést és beszerzendő könyvek jegyzékét a tanítótestülethez beterjeszti.

Végül Boris Ferenc főrököszentmiklósi tanító bemutatta saját számológépjét, amelyet miniszterileg szabadalmaztatott is. A számológép egész új irányt ad a számtanitanításnak, amennyiben játszva tanít s a gyengébb tehetségű növendékek is könnyen elsajátíthatják a számolást. Gyakorlati haszna felülmulja az eddigi számológépeket.

Elnök megköszöni a feltaláló szíves fáradozását, a gyűlést berekesztette.

**Ég Konstantinápoly!****Egész városrész pusztult el.**

A törökökre ugyancsak rájár a rud, nemcsak a háboru járt rájuk végzetes csapással, most még fővárosukat is kikezdi az ég haragja. Pár éven belül immár másodszer pusztítja a tüzvész ezt a gyönyörű várost.

Késő éjjel érkezett táviratok a következőkben adnak hírt a veszedeletről:

Konstantinápoly, febr. 10.

Beghakechen-Tophane városrészben este nyolc óra óta tüzvész pusztít. A lakosság ijedelme óriási. Röviddel a tűz kitörése után a lángok átsaptak az olasz kórház környékére. A kórház lángtengertől van körülveve, a Boszporuszban horgonyzó külföldi hadi-

hajók legénységének azonban sikerült a kórházat nagyobb veszélyektől megmenteni. Az oltási munkálatok javában tartanak.

Konstantinápoly, febr. 10.

A Tophane városrészben hajnali 2 órakor oltották el a tüzet. Százötven ház égett le, valamennyiben muzulmánok laktak. A mentési munkálatokban a Taurus osztrák-magyar állomáshajó, valamint a többi itt horgonyzó külföldi hadihajók matrózai tevékeny részt vettek. Emberéletben kár nem esett.

## Városháza.

**Eskütétel.** A múlt hónapi városi közgyűlésen a főispán dr. Tarján Leó debreceni ügyvédet tb. tiszti alügyészszó nevezte ki, aki is a hivatalos esküt a hétfői rendes tanácsülésen letette.

**Fizessen a káros.** A hortobágyi legelőt 6—7 év előtt ellepte a marokkói sáska, melynek milliárdjai, mikor a legelőt teljesen elpusztították, a szomszédhatár természetét fenyegették. A kormány, hogy a veszedelemnek elejét vegye és a félország természetét megmentsé, elhatározta, hogy a sáskát kiirtatja. Ez meg történt, azonban a sáskairtásról oly ostoba törvényt hoztak, hogy kimondták, miszerint a sáskairtás költségeinek felét a legelőtulajdonos tartozik megfizetni, holott az már azzal is óriási kárt szenvedett, hogy a mezőjét letarolta a sáska, tehát nem az ő, hanem azon területek tulajdonosainak kellene viselni az irtás költségeit, akiknek természetét megvédeni lehetett és kellett. Az irtás költségeit a károson bevenni igazi abszurdum, hiszen a kincstár a sáskajáras éveiben még a legelő adóját is elengedte. A földművelésügyi kormány azonban törvény alapján 54.000 koronát követel a városban a sáskairtás költségei fejében, a városi tanács azonban megtagadta a fizetést és úgy határozott, hogy felír a miniszterhez és felvilágosítja, milyen igazságtalan a követelése.

**Az új, városi bérház építése.** Az új, városi bérház építése nagyon lassan halad. Mint ismeretes, a lakóknak a szerződés értelmében május 1-re már át kell adni a bérelt lakásokat, de azok nem nagyon biznak abban, hogy a lakások ekkorra teljesen elkészülnek és aggodalmaskodnak is emiatt. A város érdeke, hogy az építkezést sürgesse, mert különben alapos kártérítési pereknek teheti ki magát.

**Az utcák burkolása.** A város törvényhatósági bizottsága szabályrendeletet készített az utcák burkolásáról. A szabályrendelet ellen a belügyi kormány több rendbeli kifogást tett. A mérnöki hivatal a szabályrendelet kifogásolt szakaszait a belügyi leiratnak megfelelően módosította, miután azonban még több, fontos jogi kérdés merült fel, a tanács kiadta az ügyet a tiszti főügyésznek, hogy adjon jogi véleményt.

**Föld a téglagyár alkalmazottjainak.** A városi téglagyár igazgatója és könyvelője 4—4 hold földet kapnak a természetben kapott lakáson kívül. A vállalat felügyelő-bizottsága előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy adjon még tíz hold földet a vállalatnak, hogy a hasznavehető, szorgalmas munkásokat 1—1 hold föld használatával jutalmazhassák és állandóbban a vállalathoz köthessék. A földet ingyen kapnak a munkások konyhakertészet céljaira. A tanács az előterjesztés alapján elhatározta, hogy a téglagyár körüli marhalogelől 10 holdat kihasít e célra és átengedi a vállalatnak. A várostól messze levő gyártelepen szükség is van rá, hogy a munkások legalább a zöldségmütermaguk termeljék, másrészt a föld jobban megköti a magyar embert.

## Ujra napirenden a színház-válság.

### Megoldást keresnek.

#### Békés Gyulával tárgyalnak.

A színháznál újra válság van és nyilvánvalóan sokkal súlyosabb, mint eddig volt. Ha eddig nem is lett volna ok, most már igazán böven lehet a nyugtalanságra.

Köztudomású, hogy a mai regime ismét inog. Békés Gyula vissza akart lépni művezetői tisztségétől, mert azt a mai állapotok között teljesíteni alig lehet. Ezután pedig ifj. Schwarcz Vilmos, a hitelezők megbízottja nyújtotta be lemondását, mert anyagi erőt nem lát már a színháznál. A bérletösszeget elköltötték, nincs miből fedezni az adminisztratív kiadásokat. Pedig pénz megint kell. Most is kért az igazgatóság. Az ifj. Schwarcz Vilmos beadványával kapcsolatban foglalkozott a városi tanács tegnap a színház újabb válságával.

A tanácsülésen olyan felfogás is nyilatkozott meg, hogy mindezekért az állapotokért és még a bekövetkezőkért a város nem érezhet sem erkölcsi, sem anyagi felelősséget? Hát ez ellen ünnepélyesen és a legelhatározottabban tiltakozni kell. A közönség nem bizhat Zilahy Gyulában, még kevésbé az ő hitelezőiben és speciál éppen a városhoz fizette be a pénzt és ez alkalommal egyedül csak is abban láthatta a garanciát, hogy a pénzéért megkapja az ellenszolgáltatást, a színházi előadásokat. Ezt nagyon helyesen fejtette ki az egyik tanácsnok.

És a városi tanács is csinálta meg azt a mai megoldást, amely már halomra dől. Be kell ismernie, hogy a hitelezőkkel kombinált kibontakozás nem bizonyult célravezetőnek, mert nem másfél évig, de másfél hónapig sem állja meg a helyét. A színház újra nem tud az adósságok feltörő özönétől lélegzeni, megint fuldoklik és ez a helyzet rosszabb még annál is, a mi decemberben volt, mert akkor még megvolt a félevesi bérletösszeg, az megbírtatta a színházulati ekzsztisztenciáját, de ma már abból egy fillér sincs.

Tegnap pedig újra kopogtatott az igazgatóság pénzért, nem is csekély összegért: 3000 koronáért. Persze nem adhattak. Ez a pénz pedig a szindarabok jogdíjainak kifizetésére kellett volna az Országos Színész-egyesületnek, amely hivatalosan tudatta, hogy ha sürgősen ki nem egyenlíti követelését, rendőrileg fogja betiltani darabjainak előadását.

Ht mit jelent ez? Azt, hogy a jelenlegi rendszer már csakugyan az utolsókat járja, hogy minden pillanatban beüthet a katasztrófa, amikor megakad a színház menete, mert a darabokat nem lehet előadni.

Nem a jövőről kell tehát ábrándozni, de a tarthatatlan jelenen segíteni.

Ugy határoztak, hogy Békés Gyulát próbálják megnyerni arra — ifju Schwarcz Vilmossal egyetemben — hogy teljes anyagi és erkölcsi garancia mellett a hátralevő másfél évig vezessék a színházat Békés Gyula önálló vállalkozási készsége és képességei eléggé ismeretesek, de nem igen tudjuk elképzelni, hogy ő belemehetne abba, hogy most, mikor a bérletösszeget elköltötték még a Zilahy terheit is egyszerűen magára vegye, mikor azokat láthatóan nem bírja meg a színház.

Csináljanak tabula rászát s ezen az alapon talán eredményes is lehet a Békés Gyulával való tárgyalás. Másként aligha. És a tanácsnak meg kell ragadni a leg hamarabb kínálkozó s a legbiztosabb kivezető utat, mert esetleg már néhány nap múlva nagyon késő lehet a mai viszonyok között. És a felelősség teljes súlyával nehezedik a tanácsra.

A színház ügy tárgyalásáról az alábbiakban számolunk be:

#### Ifj. Schwarcz Vilmos lemondása.

K. Tóth Mihály kultúratanácsnok bejelenti, hogy ifj. Schwarcz Vilmos, a hitelezők megbízottja, lemondott tisztségéről. Azzal indokolja ezt meg, hogy a bérletet a város kezelte, olyan követelések is kielégítést nyertek belőle, amelyekre nem számítottak. A napikasszából a bevételeket újabb hitelezők, előre nem látott kiadások emésztik föl. A hitelezők között sem teljes az egyetértés mert a hármass bizottság egyik tagja is foglalkoztatott a kasszára. Ilyen zavaró körülmények között ő eláll attól, hogy a pénzt továbbra is kezelje. Az előadó kultúratanácsnok azt javasolja, hogy ne fogadjuk el a lemondást.

Csóka Samu szerint nem lehet a kérdésen átsiklani. Véleménye az, hogy a város erkölcsi és anyagi obligót vett magára s a közönség a városhoz is fizette be a bérletösszeget, kell tehát, hogy az azért járó ellenszolgáltatás biztosításáért Dr. Magoss György azt hiszi, hogy ebbe nem lehet obligót belemagyarázni.

Kovács József szintén nem látja az obligót. Különbösen azon a nézeten van, hogy az ifj. Schwarcz Vilmos lemondását nem lehet elfogadni.

#### Ujra pénzt kérnek.

K. Tóth Mihály előterjeszti, hogy az igazgatóság 3100 koronát kér a jogdíjak fedezésére. A beadványhoz mellékelve volt az Országos Színészegyesületnek a leirata, amely szerint, ha az esedékes összeget azonnal meg nem kapja, úgy kész darabjainak előadását rendőrileg is megakadályozni.

Szabó Kálmán: Hova teszik a napi bevételeket?

Rostás István: Hol vannak ezek a bevételek?

Varga Elemér: Ki kezeli?

K. Tóth Mihály: Most Irmay Béla. Az megint belecseppent a zörgöndökségbe. És meg kell említenem, hogy kiadásokra ad is pénzt.

Rostás István: De hát mégis hova tették a pénzt?

K. Tóth Mihály: Én magam sem igen tudom. Tény az, hogy ifj. Schwarcz Vilmos a bevételekből nem tudta a személyzeti kiadásokat teljesíteni. Jöttek új hitelezők, váltólejáratok, azonnali kamatok. Merem állítani, hogy ifj. Schwarcz Vilmos még a magáéból is ráfizetett erre az üzletre.

A tanács abban állapodott meg, hogy a kért összeget nem utalványozza, mert a bérletösszegeből jelenleg egy fillér sincs benn.

#### Uj követelés.

K. Tóth Mihály kultúratanácsnok bejelenti, hogy dr. Dóczy Emil a színházra szemben fennálló követelésének kielégítését kéri.

Kovács József: Nincs pénze a színháznak a városnál, tehát érvényesítsék új a követelést, ahogy tudják.

#### Uj kivezető út.

K. Tóth Mihály kijelenti, hogy Schwarcz Vilmos odanyilatkozott, hogy Békés Gyulával együtt hajlandó a színház vezetését a hátralevő másfél évre teljes garancia mellett átvenni.

Kovács József: A Schwarcz Vilmos garanciája nem elég, a Békésé még inkább szükséges.

K. Tóth: Békés ebbeli szándékát nem ismerem, én csak Schwarcz Vilmosra hivatkozhatok.

Csóka Samu: Békés aligha mehet bele. Előttém legalább úgy nyilatkozott, hogy a mai terhek mellett keptelenség vállalkozni.

Kovács József: Okvetlenül beszélni kell ez irányban Békéssel.

A tanács abban állapodott meg, hogy sürgősen tárgyalásokat folytatnak Békés Gyulával és ifj. Schwarcz Vilmossal, vajon hajlandók-e a színház vezetését átvenni a hátralevő időre garancia mellett.

## Színház.

### A fényes nap és a szerény bolygók.

A színház-pályázatnál még nem tartunk. Addig még egy kevés víz lefolyik a Dunán és bizonyára sok minden lezajlik most elég szerencsétlen színházunknál. De bizonyos jelenségek már is észlelhetők színházunk jövőjének fölpirkadó horizontján. És ezek megfigyelése elől nem is lehet elzárkózni, mert hiszen már nemcsak gukkerközelségbe jutottak, de sőt szabadszemmel is jól láthatók.

A színház-bizottság legutóbbi ülésén tudvalevőleg elhatározták, hogy egy fővárosi többszörös színháztulajdonost ajánlatételre szólítanak föl, de minden előzetes obligó vállalása nélkül. És e tárggyal kapcsolatosan egy méltóságteljesen odavetett megjegyzés festette le azt a csillagászati képet, hogy hogyha a „fényes nap” föltűnik, eltűnnek ugyanis a „mellék-bolygók”.

Nos hát, erre a nem jó helyen alkalmazott asztronómiai-tudományra a tények alaposan rácsafolnak. Az affektált fölényvel lenézett szerény „bolygók” már itt vannak.

Egyszerűen csak beszámolunk arról, hogy *Palágyi Lajos* miskolci és *Almássy Endre* szegedi színigazgatók Debrecenben időznek és érdeklődnek a debreceni színház jövőjéről sorsa felől.

A „fényes nap” tehat nem riasztotta el a „bolygókat”. Eljöttek és meglehet, hogy követni fogják még mások is őket. Ugy tetszik, hogy az a „fényes nap” inkább egy *márkirozott* mumus.

Nagyon mesészerű volt ez a beállítás. Talán nem is nagyoknak, csupán kis gyermekek számára való?!...

**Hubay Aranka a Royal Orfeumban.** A debreceni Royal Orfeum igazgatósága leszerződött Hubay Arankát, Hegyi Lili, az ismeri nevű primadonna húgát, aki szintén jeles énekesnő. A vendégművész ma este kezd meg fellépéseinek sorozatát.

**Susanne Grandais,** a híres párisi mozi-művész nő felleptével ma utoljára látható az Uranusban „Az áruló film” című szenzációs dráma 2 részben, mely a tegnapi bemutatón nagy tetszést aratott.

**Az Uranus mai elite és két és félórás műsora,** melyet tegnap állandóan a legszebb közönség és telt nézőterek előtt mutattak be, a következő gyönyörű képek: 1. Zenc. — 2. Az ej madarai. (ismeretterjesztő). — 3. Ketty kéri. Amerikai vigjáték. — 4. A festői Tananarínó. Madagaszkár fővárosa. — 5. Möré a Balkán háborúban mozi-felvételeket készít. — 6. Susanne Grandais, a közismert párisi szépség felléptével: Az áruló film. Szenzációs történet két részben. Csak hétfőn és kedden látható. — 7. Az örült rémtette. Szenzációs dráma 3 részben. Az apa és fia kettős szerepét: Jaquinet, a híres francia művész játsza. — 8. Egy szegény ifu története. Színmű 2 részben. Oktave Feuillet ismert regénye nyomán. Előadás kezdete este pont 6 órától. Rendes helyárak. Bérlet, lisztviselő és kedvezményesaru trafikjegyek a 6 és fél 10 órakor kezdődő előadásoknál érvényesek. Holnap szerdán, „Az áruló film” kivételével az egész műsor utoljára látható.

**Nem lehet a műsorról levenni** „A nyomorultak” előadását. Minél többször jön előadásra az Uranusban Hugó Victor örökbecsű színműve: „A nyomorultak”, annál többen óhajtják látni. Így történt legutóbb

is, hogy az Uranus igazgatója már le akarta venni műsóról e remekművet s ép ezért hirdette, hogy végleg utoljára látható és ez alkalommal is kétszerannyi közönség jött a darabot megnézni, mint amennyi jegyhez juthatott. Ez a közönség iránti figyelmességnek tudható be, hogy az Uranus igazgatója most már nem hirdeti, hogy végleg utoljára hozza előadásra, hanem igazán utoljára március hó 6. és 7-én, csütörtökön és pénteken, mindkét napon már délután 3-tól 6-ig, 6-tól 9-ig és 9-től 12-ig újból rendes helyárak mellett fogja bemutatni. Ezen előadások bármelyikére már mindennap lehet számozott jegyeket előjegyeztetni, telefonon vagy személyesen reggel 9-1-ig és d. u. 2-től és este a pénztárnál. Előjegyzett jegyeket március hó 1-től 4-ig ki lehet váltani; a 4-ikéig ki nem váltott jegyek az 5-ikétől jelentkezőknek eltesznek adva. Minden este az Uranus pénztáránál vagy telefon (3-28) útján is előlehet jegyeztetni. Maig már száznál több előjegyzés van! Ki korán kel — jobb helyre szóló jegyhez jut.

## Éjszakai kaland a Miklós-utcán

### Véres támadás.

Kellemetlen kalandja volt vasárnap éjszaka Molnár Lajos 25 éves kereskedősegédnek. A fiatal ember úgy 12 óra tájban hölgytársaságban igyekezett a Kossuth-utca-ról a Miklós-utca-ra.

Utközben azonban észrevette, hogy két alak folytonosan figyelni és a nyomában halad. Nem is sejtí, hogy kicsodák, a külsejük a legkevésbé sem volt elegáns, sőt az egyik gyűrött nicisipkát viselt. Hangosan társalognak egymással, de Molnár semmit sem értett a beszédjükből, mert az oláh nyelven folyt.

Az Iskola-utca sarkától már egyedül ment Molnár Lajos, de a két idegen még mindig követte. Ez az impertinencia már kihatott a sodrából s felelősségre volta őket, hogy mit akarnak? Ebből szóváltás, majd dulakodás keletkezett, miközben Molnár az egyiket földre teperte.

Am a tulerővel szemben még sem bírt. *Ellenfelei hamarosan bicskához kaptak s a kereskedősegédet az arcán több helyen összeszurkálták,* majd pedig a sötétben elmenekültek.

Molnár Lajos mindenekelőtt is a mentőkhöz látta jónak fordulni, akik sebeit kimoszták és bekötötték. Sérülései nem súlyosak. A rendőrségen tegnap délelőtt tett panaszt ismeretlen tettesek ellen, akikről azonban bővebb fölvilágosítást adni nem tudott. Nem lehetetlen, hogy az obskurus egyéneknek rablás volt a szándékuk. Mind ezt majd majd a megindított nyomozás kiderítheti.

## A mai hangverseny

### Este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

Idei hangverseny-saisonunk egyik legkiválóbb eseményéhez érkeztünk el a mai nappal. A mai est főszereplője, Dienzlné, művészetének oly magas fokán áll, hogy nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is eseményszámba megy fellépése. A sajtó és a közönség minden alkalommal valószínűleg ünnepléi az illusztris művésznőt. A múlt héten tartott budapesti hangversenye kritikájának rövid kivonatát az alábbiakban közöljük:

Pesti Hirlap: Dienzlné a modern dalnak egész anthológiájával kedveskedett daltésztéjén, különösen a „Semiramis” aria virtuoz előadásával érdemelte ki az elismerést. Pesti Napló: Sokat tanult és tud. Nagy műsorát zajos elismerés és ünneplés közepette adta elő. Pester Lloyd: Gyönyörű, világos,

magas szopránja, remek pianissimói különös feltűnést keltettek. Neues Pester Journal: Nemcsak az ének technikájának, hanem az előadásnak is elsőrangú mestere. Budapesti Hirlap: Műsora szép és értékes volt, hangja csengő, művészete finomult. Az előkelő, nagy közönség szeretettel ünnepelte a kiváló művésznőt.

Dienzlné Racz Ena és férje a déli vónattal érkezik meg Debrecenbe. Közönségünk kétségtelenül a legnagyobb rokonszenvvel fogadja a hírneves művészpárt.

Jegyek d. u. 7 óráig a Csáthy Ferenc féle üzletben, azontul a pénztárnál kaphatók. Álló-hely 2 korona, ülő-hely 4 korona. A Filharmónia társaság tagjai belépő-díjat nem fizetnek. Szöveges műsor a pénztárnál kapható.

## Házi-szarkák

egy

### ékszerüzletben.

A Bosznai cégnél leleplezett lopási ügy aktái még le sem zárultak és már is hasonló manipulációkra jöttek rá a másik cégnél. Ott is két fiatal alkalmazott tévedt meg, akik szintén jelentékeny kárt okoztak főnöküknek.

Egy főtéri nagyobb ékszerüzletben a múlt napokban revidálást tartottak s ez alkalommal meglepő felfedezésre jutottak. Kintunt, hogy körülbelül 3-4000 korona értékű ékszer hiányzik.

A váratlan esetről értesítették a rendőrséget, amely két napi nyomozással teljes fényt derített az ügyre. Megállapította, hogy a ragyogó értéktárgyak nagy részét október óta Orenstein László akkor még tanuló, most segéd tulajdonította el és értékesítette. A kapott pénz felét megtartotta, felét pedig Fischer Mór segéd társának adta, akinek akkor még sejtelve sem volt arról, hogy honnan származik a pénz? Orenstein nem mondta, ő pedig nem kérdezte.

Fischer szépen gyűjtögette a pénzt karácsony előtt való napon hazautazott Komáromba. De mielőtt elindult volna, Orenstein átadott neki egy 930 korona és egy 230 korona értékű briliáns függőt, meg egy 140 korona értékű gyémántos gyűrűt. Fischer ezeket magához vette s mikor Komáromból visszatért Debrecenbe, Budapestben egy Rákóczi-utcai és egy Király-utcai zálogházban elzálogosította az ékszereket. A pénzt hazahozta és azon aztán Orensteinnal arányan megosztották. Óvatossá akartak lenni s az összes zálogcédulákat mindjárt megsemmisítették.

A rendőri vizsgálat mindezekre vonatkozóan adatokat szerzett. Azok hatása alatt aztán a gyanúsítottak is beismerő vallomásokot tettek. Mindkettőjüket átadták a kir. ügyészségnek.

## Ujdonságok.

### Wahrmann René szerencséje.

Megütötte

### a Pesti Hazai főnyereményét.

Azt tartja a példaszó, hogy a pénz a jó társaságokban érzi legjobban magát. Egyik arany vonzza a másikat, a szerencse sohasem jár egyedül és gazdag embernek gazdag a szerencséje. Nincs tehát sok csodálkozni való azon, hogy ennek az évnek legnagyobb főnyereményét, amelyre annyi szegény, mindig sopánkodó ember formált jogot, a Pesti Hazai kétszáz ezer koronás főnyereményét a leggazdagabb pesti asszonyok egyike, a sokszor milliomos Wahrmann René nyerte meg.

Wahrmann René, mint hírlík, valóság-gal boldogtalannak érzi magát, hogy a sors ilyenformán ironizál vele. Állítólag ki is jelentette, hogy:

— Sokkal jobban örültem volna annak, ha olyan valaki nyeri ezt a kétszáz ezer koronát, aki rá is van szorulva. Nem értem a dolgot, már másodszer esik meg velem, hogy főnyereményt nyerek és mindig meglepetésszerűen értesülök róla, mert én bizony nem igen ellenőrzöm, mikor van a húzása a sorsjegyeimnek.

És csakugyan, Wahrmann René, aki boldogan és minden anyagi szempontnak fölötte él Andrassy-ut palotájában, néhány éven belül már másodszer nyugtalanítja a véleden eme ostoba játéka. Egy jelzálagsorsjegyet szintén főnyereménnyel, százezer koronával húzták ki és akkor ennek az összegnek egy részét jótékony célokra fordította.

**\* József főherceg.** A mellhártyagyulladásban fekvő József főherceg állapotában tartós a javulás. A főherceg láza csökkent és most már állandóan 30 fok alatt van. Közérzete és kedélye sokkal jobb s a javulást mutatja az is, hogy sokkal jobban táplálkozik. Dr. báró Korányi Sándor egyetemi tanár és dr. Czysewsky Gyula udvari orvos, akik a fenséges urat állandóan kezelik, vasárnap megállapították, hogy az izzadmány már teljesen felszívódott és csupán hurutos tünetek vannak még, de ezek is javulnak.

**\* Gazdasági előadások a tanyákon.** Vasárnap délelőtt az ondódi I. és II. számú tanyai iskolákban a kisgazda közönség élénk érdeklődése mellett tartattak meg a gazdasági előadások. Az I. sz. iskolában Rácz Lajos a kisgazdák nyugdíjáról, Péterfy József pedig a trágyakeverésről és a műtrágya feléről, a II. sz. iskolában Bíró Pál és Juhász József a növénytermelésről és a növényi betegségekről tartottak előadásokat szépszámú hallgatóság előtt.

**\* A Petőfi-dalkör évi rendes közgyűlését** 1913. febr. 23-án tartja meg Szávay Gyula elnöke alatt a kereskedelmi és iparkamara tanácskozási termében. A közgyűlés délután 3 órakor veszi kezdetét. A közgyűlésre a dalkör tisztelt tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

**\* A világhírű Harrison nővérek** február 14-én, pénteken este lépnek fel a Zenekedvelők Körének negyedik bérleti hangversenyén. Jegyek csekély számban még Hegedűs és Sándornál kaphatók.

**\* Kidöntötték a kerítését.** Kellemtelen meglepetésre virradt a napokban Hirsch Béla Homok-utca 74. szám alatt lakó kereskedő. Ismeretlen tettes a háza kerítését erőszakos kidöntötte s a deszkák egy részét el is hordta. Ezzel egyidejűleg két ablak-szárnyat is elvitt. Panaszára a rendőrség nyomozást indított.

**\* Ellopott ezüstkanalak.** Szívér Élelmérné panaszt tett a rendőrségen, hogy lakásáról 3 db ezüstkanalat elloptak. A tettest nyomozzák.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Szemes László és neje Takács Klára, Takács Imre és neje Bancs Klára, ifj. Takács Imre, Dobos Gábor és neje Fazekas Zsuzsanna, Seres Lajos és neje Csontos Zsuzsanna és a többi rokon nevében is mély fájdalommal télt szívvel tudatjuk egyetlen drága kis leányunk, unokánk, unokahugunk és kis keresztleányunknak: néhai Szemes Erzsikének f. hó 9-én, esteli 8 órakor, életének 5-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után történt elhunytát. Drága kis halottunk földi részei folyó hó 11-én, kedden délután fél 3 órakor fognak a Zsák-utca 15. számú gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai temetőben

örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1913. február 10. A béke angyala örködjön porai felett! A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete, Debrecen, Csapó-utca 4. rendezi.

**\* Bedőlt ház.** A Török Bálint-utca 13. számú ház egyik oldala vasárnap délután bedőlt. A vályogfal a nedves időjárás folytán teljesen átázott s így összeomlott. Két lakás nyomban lakhatatlanná vált. A rendőrség értesítette Tikos Imre városi mérnököt, aki azonnal meg is vizsgálta a dűlledező épületet. Utasításai alapján az óvintézkedéseket megtették. A háztulajdonosa Csuka Lajos, aki röktön lépéseket tett a szükséges építkezés haladéktalan megkezdése iránt.

**\* A Kossuth-Dalkör** vasárnapi dalos délutánja zsufolt teremben zajos sikerrel zajlott le a Royalban. János Zoltán reform. lelkész szép költeményei lángoltak és gyújtottak. Werner Sárika zenetanárnőnek művészi cimbalom játékát meg kellett toldania. Bájos megjelenés volt Vass Jolán; kedves természetességgel és vérbeli művészettel előadott monológiát állandó derűltség és tetszészaj kísérte. Pávay Boriska magyar dalokat énekelt mély érzéssel és gyönyörű hangon Rácz Gyula zenekarának kísérete mellett. Páncs Jenő a „Rab asszony“-t nagy sikerrel szavalta. A Mihalovits Jenő szellemes humoreszkjét Varga Béla felolvasásában folytonos derűltség kísérte. A dalkör három darabbal szerepelt a műsoron a tőle megszokott precizitással.

**\* A veszedelmes kutya.** Balogh Benjamin, Csóka Pál-utca 2. szám alatti lakos 5 éves Béla nevű fiát a szomszédok lakó bentességű kutyája megharapta. A gyermek apja följelentést tett a veszedelmes eb gazdája ellen.

**\* Feljelentett szolgál.** Geiger Simon Piac-utca 81. szám alatti lakos panaszt tett Kabai Sándor hetese ellen, hogy az a neki kézbesítés végett átadott 50 koronát elcsikasztotta. A legény azzal védekezik, hogy a pénzt elvesztette. A gazda még azt is feljelentés tárgyává tette, hogy az utóbbi időben a szén- és tüzfakészletét is megdézsmálták.

**\* Szabad Iskola.** Ma, kedden dr. Horvay Róbert főreáliskolai tanár folytatja előadását *Leleki életünk köréből*, melynek vázlata a következő: A lelki élethármas megnyilatkozása és egysége. Érzetek, képzetek. Képzetkapcsolás. Ragaszkodás a régihez és újítás. Elvont gondolkodás. Közkepek és fogalmak alkotása. A nyelv fontossága a gondolkodásra. Kívánatos, hogy az érdekes s fontos alapismeretekkel foglalkozó előadás, mely este 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-u. 1., II. em.) kezdődik s teljesen ingyenes, minél nagyobb számú közönség vegyen részt.

**\* Halálozás.** Nagy és őszinte részvét mellett helyeztek örök nyugalomra vasárnap délután 3 órakor Gévay Ernő, volt magyar államvasuti távirtda ellenőrt. A hivatali buzgóság és szorgalmas munkálkodása miatt szépen induló hivatali pályá derekán tört ketté; az általánosan szeretett kartársat és barátot igaz részvéttel kísérte örök nyugalomra a debreceni máv. üzletvezetőség tisztikara, mely a temetésén Mándy Ferenc üzletvezető-helyettes vezetése alatt testületileg jelent meg; az üzletvezetőség tisztikarán kívül a máv. távirtda ellenőrség, a máv. osztálymérnökség, a máv. műhelyfőnökség és tisztikara teljes számban vett részt, képviseltette magát központi kiküldött által a budapesti máv. igazgatóság központi távirtda osztálya, testületileg vonult ki volt főnökük utolsó útjára a debreceni üzletvezetőség távirtda és semaphor felvigyázói kara és a távirtda munkások. A gyászszertartáson a debreceni máv. műhely „Egyetértés” dal-egylete énekelt gyászdalokat. Ravatalára koszorút helyeztek: „Drága apukáinknak” — Anyuka és két árvája. „Felejtethetlen jó Ernőnek” — Testvérei. „Felejtethetlen bátyámnak” — Ernő. „A jó nagybácsinak”

Mimike és Marien. „Részvétele jeléül” — a Buday család. „Nyugodj békében, emléked örök” — a Mórász család. „Szeretettünk jeléül” — a Géhl család. „A jó Ernőnek” — a Kazik család. „Szeretettünk jeléül” — Horváth György és neje. „A jó barátunk” — a Hetey család. „Részvétele jeléül” — a máv. igazgatóság távirtda osztálya. „Felejtethetlen jó barátjának” — a Farkas család. „Legjobb barátomnak” — Jenő. Schranecz Lajosné. „Szeretett kartársának” — a máv. üzletvezetőség tisztikara. „Szeretett kartársunknak” — a máv. távirtda ellenőrség. „Szeretett Főnökünknek” — Máv. távirtda és semaphor felvigyázói kara. „Szeretett Főnökünknek” — a távirtda munkások. „Igaz kegyelettel vagyunk” — Vásártér állomás személyzete. Stb.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, akik felejtethetlen emlékü testverbatvám ravatalát virággal elhalmozni s a végelbuszásnál mély fájdalommal részvétükkel és megjelenésükkel egyhiteni kegyesek voltak, fogadják a gyászbaborult hitves és egész családom nevében ez uton is halás köszönetünk nyilvánítását: Dr. Gévay Béla.

**\* Két napi halottak.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Favágo Istvánné ref. 51 éves, Szenes Erzsébet ref. 5 éves, özv. Kovács Lajosné r. kath. 58 éves, Ludmann Erzsébet ref. 18 éves, Beke Korter János ref. 13 hónapos, Papp Lajos r. kath. 43 éves, Piskolti Józsefné ref. 75 éves, Tóth Ilona ref. 8 hónapos, Szabó Erzsébet ref. 3 hónapos, Gévay Ernő r. kath. 41 éves.

**\* Május 1-re kiadó** a Fischer házbán 4 szobás földszinti modern lakás, garzon lakásnak 2 szoba, fürdőszoba és előszoba, irodának 2 szoba, előszoba, 3 szobás modern lakás.

**\* Adomány a szerb színésznek.** A Debrecenbe toloncolt szerb színész család számára egy nemes szívű urinó két korona adományt küldött be hozzánk, amit más illetékes helyére juttattunk.

**\* Harrison nővérek a Zenekedvelők hangversenyén.** A Zenekedvelők Köre folyó év február hó 14-ikén rendezi 4. bérleti hangversenyét, melyre sikerült a zene-művészet két világhírű csillagát: Harrison May hegedűművésznőt és Harrison Beatrice gordonkaművésznőt megnyerni, akik a budapesti Lipót-városi Casinó nem rég tartott művészestélyén oly szenzációs sikert arattak s akik a budapesti filharmonikusok legközelebbi hangversenyén is fellepnek. A szenzációsnak ígérkező február 14-iki hangversenyre a Zene-kör tagjai belépti-díjat nem fizetnek. Napi jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók 5 K, 4 K és 2 koronáért.

**\* Téli keztük,** teveször mellények és harisnyák, vadász sapkák és lábszarvédők, valódi Jäger-féle alsó rubák Frank Testvéreknel, az új megyeháza mellett. Telefon 749.

**\* Malatinszky Fanny** legújabb szakkönyve megjelent, ára 7 korona Antalfy Józsefnél.

**\* Kolozsvári jogi vizsgákra:** alap-, államvizsgákra, az összes jogi- és államtudományi szigorlatokra rövid idő alatt lekiismeretesen és olcsó díjazásért készíttél a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, Monostori-ut 16. Az intézet előkészít a marosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

**\* Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szörme-áru cég több, mint 20.000 korona értékű szörme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

**\* Nézzé meg a Donogán és Somossy** feltűnésű kirakatait.

\* **Nyugdíjtörvényeket** minden állami tisztviselő saját érdekében vásárolja meg Antalffy könyvkereskedésében.

\* **A hölgyek legszivesebben keresik fel** Rózsa Lajos által vezetett legnagyobb női felöltő és kalap-áruházat az Alföldy-palotában. I-ször, mert választék ott a legnagyobb. II-ször, mert a kabátok szabása kifogástalan jó és divatos. III-ször, mert az árai elismert legolcsóbbak. Most már tülhalmozott raktár miatt nagy occasio raglá-nok, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

\* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvétetnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

\* **A debrecenvárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár Daniel irodájában, ugyanott.

### Értesítés.

Tisztelettel értesítem nb. vevőközönéséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatti levő „Vorseny áruház” című fióküzletem teljesen beszüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiu- és gyermekruhák oszakis a jelenlegi nagy áruházamban Piac-utca 19. szám alatt

**minden elfogadható árban adom el.**

:: Tessék kirakataimat meglekinteni. ::

**Szabó Miklós**

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza  
**Debreczen, Piac-u. 19. sz.**

(az Alföldi tak. szemben)

Telefon 10-64.

Telefon 10-64.

Fiók üzletem teljesen megszűnt!

Tessék az olcsó árakról személyesen meggyőződni.

### Táviratok.

**Jankovich Béla kinevezése.**

Budapest, február 10. A hivatalos lap holnapi száma közli Jankovich Béla, a Ház eddigi alelnökének közoktatásügyi államtitkárrá történt kinevezését.

**Tárgyalás alatt a tanítói fizetés.**

Budapest, február 10. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma esti ülésében tárgyalni kezdte a tanítói fizetések rendezéséről szóló törvényjavaslatot. Hir szerint a képviselőház már a jövő hét folyamán összeül, hogy a javaslatot letárgyalja.

**Hohenlohe beteg a pétervári uttól.**

Bécs, február 10. Hohenlohe herceget, aki betegen érkezett haza az oroszországi utról, ma délelőtt Frigyes főherceg meglátogatta. A főherceg azután Schönbrunnba ment és átadta az uralkodónak a cár választát, melyet Hohenlohe hozott.

### Forradalom Mexikóban.

Newyork, február 10. Medeiro elnök és a kormány ellen fellázadtak a csapatok. A véres utcai harcokban 150 ember elesett. A hadsereg egyik része hű maradt a kormányhoz, Madeiro és a kormány tagjai a nemzeti palotában vannak. Az utcai harcokban megsebesült a hadügyminiszter is. A lázadó katonák 2 kapitányt és 3 hadnagyot, akik leszerelésre akarták birni őket, agyonlőttek.

Newyork, február 10. Madeiro elnöknek vasárnap délelőtt sikerült megmenekülni a fővárosból a tenger felé. A vasárnapi utcai harcokban 250 ember elesett, igen sok pedig megsebesült.

Newyork, február 10. Mint a Newyork Herald írja, az Unió hadihajókat küld a mexikói partokra, mert a lázadásból előreláthatólag forradalom lesz.

### Görgey Arthur jobban van.

Budapest, febr. 10. Görgey Arthur állapotában tartós javulás állott be. Az orvosok biznak benne, hogy teljesen felépül.

### Már nem összeférhetetlen.

Budapest, febr. 10. A pesti magyar kereskedelmi bank dr. Hegedüs Loránt munkapárti képviselőt igazgatójává választotta. A választást Hegedüs elfogadta, mert szerinte már megszűntek mindazon összeférhetlenségi esetek, melyek a múltban lehetlenné tették, hogy a már akkor felajánlott állást elfogadja. Egyébiránt Hegedüs ügyében, mint a Bud. Tud. jelenti, az összeférhetlenségi bizottság már legközelebb dönteni fog, mert a bejelentés megtörtént.

### Romboló suffragettek.

London, febr. 10. London és Glasgov közt a táviróvezetékek elromlottak. Eleintén azt hitték, hogy valami rendkívüli dolog következtében történt ez, utóbb azonban kiderült, hogy a suffragettek rongáltak meg a vezetéket, akik egyébként vasárnap a miniszteriumokat és más közpületeket támadták meg és az ablakokat bevették.

### Családi dráma.

Temesvár, február 10. Hidasliget temesmegyei községben Altenbach János gazda baltával agyonütötte a feleségét, azután felvágta ereit, a küszöbre vándzorgott és segítségért kiáltott. A szomszédoknak azt mondta, hogy rablógyilkosság történt, de a nyomozás a tényállást teljesen kiderítette. Az asszony meghalt, a gyilkos férj haldoklik.

### Királyok találkozója.

Róma, február 10. Viktor Emánnel olasz király és Vilmos német császár, mint az olasz lapok értesülnek, Velencében legközelebb találkozhatnak.

### Héber áldás a hercegprimásra.

Esztergom, február 10. Ma délelőtt fogadta Csernoch János hercegprimás az itteni zsidó hitközség küldöttségét. Az elnök üdvözlő beszéde után Spiegel Armin rabbi héber nyelven megáldotta a hercegprimást,

aki rendkívül szívélyesen fogadta a küldöttséget.

### Elítélt gyáros.

Budapest, febr. 10. Ma ítélkezett a törvényszék a Kowald-féle gyár tüzkatasztrófa ügyében és a gondatlanságból okozott, négyszeres emberöléssel vádolt Kowald Emil gyárost 1000 K fő és 800 K mellékbüntetésre (50 és 40 napi fogházra változtatható nem fizetés esetén) ítélte, azonkívül gondatlanságból okozott súlyos testisértésért külön 60 K pénzbüntetésre ítélte, ami 3 napi fogházra változtatható át.

### Csarnok.

#### Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Még a bizománosnak is nehéz munkájába került, hogy Bátorét meggyőzze s egyuttal megnyugtassa, mert később hangsúlyozni kezdte:

— Hátha a szomszédok, a jóakarók, a kik előtt már száználmasá lettem örökös síránközásaimmal, találták ki, hogy ön, mint a Bátor ur megbizottja, jöjjön hozzám és ilyen formán megnyugtasson.

De akkor a bizomános előállott s olyan megdönthetetlen bizonyítékot szolgáltatott, ami előtt az özvegy is meghajolt és kétkedését örömtől áthatott reménység váltotta fel.

Este a bizomános visszautazott Triesztbe s ahogy megbeszéltek, a vonat érkezése után nyomban a kávéházba ment s a csipkegyárossal ott találkozta. A bizomános elreferált mindent s láthatólag jól esett Bátorinak, mikor az asszonyról, az ő sógornőjéről olyan hízegően nyilatkozott. De azután referált ő is, Elmondta részletesen, hogy Doretti előbb tagadott, de amikor Giovanni vallomását megtudta, beismert mindent.

— Most már nyert ügyünk van. A pénz egészen megtérül és az igazi unokaöcsém holnap már szabad lesz. Ezt a szélhámos társaságot reggel korán már hajóval viszik Velencébe, mi azonban reggel a gyorsvonattal megyünk, mert így néhány órával megelőzzük őket. Magam akarok a sikerről beszámolni minden részletében, két nap mulva pedig már az igazi unokaöcsémet mutatom be anconai gyáram személyzetének.

(Folyt. köv.)

### Tőzsde.

**Értéktőzsde.** Osztrák hitel 623.—. Magyar hitel 817.—. Koronajáradék 84.35. Hazai bank —.—. Agrár 499.—. Jelzálog 432.—. Magyar bank 569.50. Leszámitoló 516.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 710.—. Közúti 679.50. Városi vill. 373.50. Allamvasut 709.50. Általános köszén 1052.—. Salgó 772. Atlantica 350.—. Déli vasut 116.—. Ganz 34.55.

**Irányzat:** Irányzat csendes. A Magyar Általános Hitelbank mérlegét kedvezően fogadták.

**Gabonátőzsde.** Áprilisi buza 11.66. Októberi buza 12.22. Áprilisi rozs 9.94. Októberi rozs 9.66. Áprilisi zab 10.31. Okt. zab 8.87. Májusi tengeri 7.72 Juniusi tengeri 7.93.

**Irányzat:** gyöngye.

## Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár czipőt  
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon  
602.

**Glück Ede**

Debreczeni első takaréknál új palotájában.

Telefon  
602.

Próbálja meg, nem bánja meg.

Tartós és pilozs anyag.

**Idény előre haladottsága**  
és tulhalmozott raktár miatt  
**plüsch, bársony, szörme**  
és mindennemű téli kabátok  
**rendkívüli olcsón**  
árusítatnak 56  
**Halmágyinál.**

178—1913.

### Hirdetmény.

Az Apafáján levő 200 csomó hosszú ákácfa a folvó évi febr. 14. és 15-én árverésen elfog adadni.

Összejövetel Pénteken reggel 9 órakor az apafájai erdőőri laknál.  
Debreczen, 1913 febr. hó 10.

Török,  
erdőmester.

95

**Piac utcán**

### egy emeletes ház

részben beépítetlen telekkel, kedvező fizetési feltételek mellett

**Eladó.**

Értekezni lehet

**Dr. Ember Ernő**

ügyvéddel, **Plac-utca 6 sz. naponként**  
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5  
óráig. **Telefon 67.** 55

490—1913.

### Pályázati hirdetmény.

Kaba községben lemondás folytán üresedésbe jött községi végrehajtói állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalma évi kilencszáz korona fizetés és száz korona lakbér.

Pályázhatnak jó írásu s e téren kellő gyakorlattal és jártassággal bíró egyének.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy eddigi alkalmaztatásokat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hivatalommal **folyó év február hó 27-ig** annyival inkább adják be, mert az elkészített kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást Kaba község házában folyó év március hó 1-én d. e. 10 órakor fogom megtartani.

A megválasztott az állást nyomban elfoglalni köteles s javadalma is e naptól lesz folyósítva.

Hajduszoboszló, 1913 febr. 8-án.

Ercsey Gyula,  
főszolgabíró.

155

## Dankó temetkezési vállalat

tulajdonosai

**Ekli József és özv. Dankó Béláné**

szíves tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy **Debreczen leg-  
régibb s legdusabban felszerelt**  
:: 23 év óta fennálló keresztyén ::

## temetkezési vállalat

üzlethelyiségét

Kossuth-utca 15. szám alól

**Kossuth-u. 6., Sas-u. 1. szám**

a Boros-féle üzlethelyiségbe

## helyezte át.

Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy bárhol ajánlott bármily osztályu vagy általány összegű temetést olcsóbban :: végzünk mint bárki. ::

**Diszitett sima koporsó kellé-  
kei és 2 lovas kocsival negy-  
ven korona.**

A temetkezés körébe illő bár-  
minemű megbízásokat úgy hely-  
ben, mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re-  
mek kiállításu,  
finom érekepor-  
sókban dus vá-  
:: laszték. ::

16 diszes halot-  
tas kocsit saját  
lovaikkal, diszes  
ruhájú testőrök-  
:: kel. ::

Mérsékelt árak és előnyös fize-  
tési feltételek úgy helyben,  
:: mint vidéken is. ::

Nappali telefon :  
322. szám.

Éjjeli telefon :  
66. szám.

**Lakás: Csapó-u. 16.**

**A Kossuth-utcai  
üzlethelyiségünk  
május 1-ig  
olcsón kiadó.**

## Tessék ide figyelni.

Mégegyszer felkérem a husfo-  
gyasztó közönség becses figyelmét  
**elsőrendű marhából vágott**

**hus**

I. rendű 1 K 40 fillér. II. rendű 1 K 12 fillér. — Borjúhus is kapható.

**Guttmann, mészáros**

Csapó-u. 40 szám. Tüzoltó laktanyá-  
val szemben. 87



Főlerakat: **Fischbein Jenőnél, Debreczen.**  
Telefon: 10—51. 11

## Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címtől

**Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat**  
**Maros-Vásárhely,**  
**Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.** 3

3136—1912 v. k. szám.

### Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V 4593/1—1912 számu végzése folytán közhírré tétetik, miszerint — Rácz József részére debreceni lakosoktól 318 kor. 06 fill. tőke, ennek 1912. évi aug. hó 19. napjától számitandó 5% kamatai és az eddig összesen 133 kor. 10 fillér perköltéség erejéig 1912. évi november hó 12-én bíróilag lefoglalt és 692 koronára becsült kocsit és butorokból álló ingóságok **1913. évi február hó 14-én, délelőtt 12 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Miklós-u. 15. szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Megjegyztetik hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen 1913. évi január 16.

Oláh Géza,  
birói kiküldött.

Minden az egyenlő be-  
tételnek kell betűnőli a  
száma. Vastagabb be-  
tétel 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levéliki tudakozásokra legyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a hirdetőváltóval mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Középkora**  
jólleltü kedves igazi ur-  
nőnek diszkrét barátságát  
kerem 30 éves jó arcú urfi-  
fiu. Levelet „Nem min-  
dennapi” jellegre kiadó-  
hivatal továbbít. b

**Nem**  
mindennapi jellegre levél  
van a kiadóhivatalban. b

## Ajánlat.

**Kiadó**  
5 szobás erkélyes má-  
sodemeleti utcai lakás  
május egyre, értekezni  
Piac 32. Kis Ignácnál. 811

**Utcai**  
butorozott szoba kiadó.  
Jó házi koszt kapható.  
Egymalom 5. szám. 744

**Május**  
1-re egész udvar kiadó  
vagy eladó. Teleki-utca 6.  
742

**Kiadó**  
május 1-re az Első taka-  
rék bérpalotában a Piac-  
utca részen, a 3-ik eme-  
leten a 2-ik számú 3 szo-  
bás ur lakás két nyitott  
erkélyvel. Értekezhetni  
Nádudvary Lajos üzleté-  
ben. 734

**Modern**  
villalás esetleg négy  
holdas gyümölcsösrel  
május 1-jén utasosan kiadó  
Ertekezhetni Lőkövits  
ékszerésznél. 728

**Lóhus**  
vállalat megnyitotta alko-  
holmentes vendéglőjét  
Petőfi-tér 6. Ebéd 40 fillér,  
vacsora 40. 678

**Kalapos**  
műhelyben különféle  
kalapokat elvállalok javi-  
tani és cilindert vasalni  
jutányosan. Beliczay ka-  
lapos, Kossuth-u. 15. ud-  
varba. 657

## Carbid, Benzin Deutschnál

Hatvan-u. 9. 94

**Kozarak**  
gyermek-kocsik, kofferok  
jegesőben Kossuth-utca  
25. Javításokat, rendelé-  
teket elvállalunk. Brandt. 342

**Egger**  
petrol hajhullás és fej-  
törpa ellen hatásos szer.  
Kapható a Stern kefégyár  
városi raktárában. 688

**Kiadó**  
4 utcai, első, fűrdőszoba,  
1 konyha, 2 világos pin-  
tével májusra. — Villany  
bevezetve. Mester-u. 14.  
841

**Kiadó**  
lakás 4 szoba hozzátar-  
tozóval kiadó. Török Bá-  
lint-u. 20. 836

**Kiadó**  
májusra 3 szobás lakás  
villanyvilágítással, Nem-  
zetőr-utca 3. 846

**Kiadó**  
májusra kényelmes négy  
szobás lakás. Nemzetőr-  
utca 3. 847

**Kiadó**  
két nagy világos pince  
utcarra nyíló, ipari célra,  
villany, vízvezeték, asz-  
faltos, száraz. Arany Já-  
nos-utca 15. 41

**Kiadó**  
vagy eladó gyártelep tel-  
jesen felszerelve modern  
gépekkel együtt, asztalos  
vagy hason szakmájú  
gyártelepnek különösen  
alkalmas. — Értekezhetni  
Fa- és ércokoporsógyár,  
Homokkert. 36

**Ki szóp**  
és tartós cí-  
pót óhajt  
venni vagy  
rendelni az  
bizalommal  
keresse fel Falusi Karoly  
polgári és katonai cipész  
mestert, Csapó-u. 41. 33

**Butorok**  
legelőbban kaphatók,  
havi részletfizetésre is.  
Weisz Gyula asztalos és  
kárpitósánál, Széchenyi-u.  
19. Minden kárpitós mun-  
kát felvállal. 32

**Király**  
kiváló mégis a legjobbak  
kivánatra verő előtt pör-  
kölvé, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 31

**Öt szobás**  
utcai lakás Szentanna 29.  
májusra kiadó. Értekez-  
hetni Donogán és Somossy  
cégnél. 30

**Ha**  
jó élesztővel sült, jó ke-  
nyeret kap, kérjen min-  
den üzletben „Viktoria”  
élesztőt, mert ez elismert  
kítűnő pék élesztő. Fő-  
lerakat Király fűszer üz-  
letében, Dégenfeld-tér 11.  
Telefon 286. Minden cso-  
magot házhoz szállít. 29

**Vendéglősök**  
és hentesek figyelmébe  
ajánlja Lindenfeld J. Jenő  
fűszernagykereskedő val-  
lódi szegedi édes nemes  
és rózsá paprika különle-  
gességeit, valamint saját  
örlelt fűszer nagyraktá-  
rát. Nagyobb vételnél ár-  
endédményt nyújtok. 27

**Két**  
szobás garcon lakás má-  
jusra kiadó Péterfia 42.  
Ugyanott istálló 4 lóra  
azonnal bérelhető. E19

**Családi**  
ház 5 szobás modern utcai  
lakással májusra kiadó.  
Kölcsey-u. 3. E20

**Festőkes**  
hordók igen olcsón kap-  
hatók. Értekezhetni a ki-  
adóhivatalban. b

**Ügyes**  
ápolónő, jó bizonyítvá-  
nyokkal, beteg mellé ajánl  
kozik. Péterfia-u. 24. 837

**Kiadó**  
két szobás utcai lakás  
május 1. Szappanos-u. 4.  
838

**Modern**  
utcai és udvari  
lakás 90  
**Kiadó**  
május 1-re.  
Hunyadi-utca 24.

## Burgonya szép rózsá kapható Deutschnál

Hatvan-u. 9. 95

**Első**  
emeleti páholy „A” napra  
alberletbe kiadó. Bosznay  
cégnél. 839

**Kiadó**  
február 15-re egy szoba,  
konyha. Nemzetőr-utca 3.  
845

**Kiadó**  
egy nagy pince szoba,  
konyha, fatartó, jövizu  
kut az udvarban május  
1-sőre. Kölcsey-utca 14. 730

**Két**  
szobás utcai lakás mellék-  
helyiségekkel május 1-re  
kiadó. Barna-utca 11. 736

**Költözködés**  
miatt az egész raktáron  
lévő pongyolák, bluzok,  
aljak, barbetek kartonok  
és igen sok más áruk e  
hó 15-ig félárban lesznek  
ki árusítva. — Amerikai  
Parti áruház Hatvan-utca  
20. Üzlethelyiség olcsón  
kiadó. 859

**Végott**  
tűzifa kapható Hajó-utca  
13. sz. 849

**Uj**  
mosó, vasaló intézet, me-  
lyet Hatvan-u. 1 sz. alatt  
udvarban nyitok, elvállal-  
lok mindennemű mosást,  
vasalást, szennyesért érte-  
küldök, tiszta ruhát haza  
szállítok. — Tanuló lányt  
fizetésre felveszek. 852

## Figyelem!

**Özv. Citrom Mórné**  
hölgyfodrász és haj-  
munka terme 100  
Simonffy-utca 5. tejpiac.  
Mindennemű hajmun-  
ka, paróka, transzfor-  
mációk, fonatok, konty  
figurák, frizura kellé-  
kek olcsón beszerez-  
hető. Javítás, festés  
pontosan, tanítványok  
felvételnek. Vágott és  
hullott hajat veszek.

**Főtéren**  
4 szobás másodemeleti  
utcai lakás, Balkonnal,  
május 1-ig kiadó. Piac-utca  
19. 860

**Szép**  
utcai szoba előszobával  
garcon lakásnak vagy  
gyermektelen párnak ki-  
adó. Baros-utca 20. 829

**Jó**  
meneteli korcsma, forgal-  
mas helyen kiadó, esetleg  
a ház eladó. Cim kiadó-  
ban. 851

**Sadchenok**  
akik jobb állásbanktiszt-  
viselőnek megfelelő partit  
ajánlhatnak, irjanak „Mer-  
kantillista” jellegre a ki-  
adóhivatalba.

**Borsavtalanító**  
ujborhoz feltétlen szük-  
séges, — szabadalmazott  
szer. A bor savanyúságát  
elviszi, hektónként egy  
koronába kerül. Szállítja  
Páyer, Egymalom-u. 8. 854

**Egy**  
jó apa óno ajánlkozik be-  
tegethez, esetleg vidékre.  
Harangi Istvánné. Dara-  
bos-utca 27. 862

**Főtéren**  
3 szobás és 2 szobás ud-  
vari lakás, kívánatra utcai  
portáléval májustól kiadó.  
Piac-utca 19. 861

## Kereslet

**Kereskedelmít**  
végzett komoly leány iro-  
daba alkalmazást keres  
Cim: R. S. Rákóczi-utca  
34. sz. 77

**Borvétel**  
ó és újbor lehozva és  
borseprőt veszek. Popper  
József, Hatvan-utca 9. 724

**Társat**  
3000 korona befektetendő  
képzéstudóval csakis  
keresztényt keres egy  
élelmiszer nagykereske-  
dés, mely bebizonyítha-  
tán jövedelmez havonta  
800 koronát. — Bővebbet  
Hornung András, Nyiregy-  
háza, Bethlen-utca 13. b

**Ügyes**  
szorgalmas, megbízható  
segéd felvétetik azonnal.  
Sárközy Sándor fűszer-  
kereskedőnél. 844

**Szorgalmas**  
megbízható fűszerkeres-  
kedő segéd alkalmazást  
keres. Kertész Imre, Fe-  
kete Lajos cégnél, Hat-  
van-utca 18. 843

**Kocsis**  
azonnal felvétetik. Teleki-  
utca 15. 855

**Takarítóné**  
tisztességes ügyes asz-  
szony kerestetik a dél-  
előtti órákra. Cim a ki-  
adóban. 859

**Zálogjegyek**  
vétetnek Bethlen-u. 64.  
848

**Ügyes**  
pénztárnoknő, vagy üzleti  
kiszolgálásban, alkalmá-  
zást keres, esetleg óva-  
dékka. Homok-utca 130.  
sz. 863

**Ügyes**  
alj és derek készítő leá-  
nyok azonnal felvételnek  
Röh és neje dívatterm-  
ben, József herceg-u. 35.  
857

**Vasárnap**  
dél előtt a kath. templom-  
tól jövet Piacról Hatvan-  
utcaig elveszett egy mo-  
zaik kereszt. Keretük a  
beesületes megtalálójára,  
— hogy azt, mely nagyon  
kedves emlék, de reá  
nézve teljesen értéktelen.  
Jókai-u. 12. alá juttassa. 858

## Eladás.

**Eladók**  
rollós ajtó, ablakok, bolt  
berendezések, teljesen új  
lakatos szerszámok gé-  
pekkel. Széchenyi-utca 50  
sz. 705

**Fűszerár**  
berendezés, kirakat és  
ajtórollók eladók. Boc-  
skaitér 1 sz. 35

**Kitűnő**  
jó forgalmu süttőde azon-  
nal eladó. Cim a kiadó-  
hivatalban. 693

**Ebb**  
uszkár faj fehér, göndör-  
szőrű, 5 hónapos eladó.  
Csillag-u. 8. 840

**Fűszerkereskedés**  
forgalmas helyen, villa-  
nyos megállónál, családi  
okok miatt eladó. Cim a  
kiadóhivatalban. 842

**Eladó**  
új ház timároknak, szap-  
panosoknak, gazdálkodók  
nak alkalmas. Elhelyezés  
végzett sürgősen eladó.  
Miklós-utca végén Szob-  
oszlói ut 4 szám alatt,  
1000 koronával meglehet  
venni. Évi jövedelme 2000  
korona. 853

**Eladó**  
két nagy gömbölyű teknő  
és egy szekérhez való  
hordó, lebecsátó korcs-  
la. Piac 44. a házmes-  
ternél. 835

**Eladó**  
Nyit utca 112 számú jól  
jövédelmező ház 725

**Butor**  
eladó azonnal elutazás  
végét Csapó-utca 54. 850

**Három**  
igás ló, kettő szekér, tel-  
jes felszereléssel és egy  
hintó eladó. Boldogfalva-u.  
11. sz. 854

**Eladó**  
egy könnyű féderes kocsi  
vidékre is alkalmas, egy  
lovasszék, egy lovas  
parasztszék, egy lo-  
vas kőméteres szekér, hasz-  
nálható fa és szén szállí-  
tásra is, egy ócska paraszt  
szekér olcsón. Miklós 40.  
E21

**Eladó**  
gázmotor, illetve szil-  
vógázmotor 18 lóerős,  
— világűrű „Hille”  
gyártmány, kítűnő ál-  
lapotban üzemanyagob-  
bitás miatt azonnal  
eladó. A gép üzemen  
is megtekinthető. Epi-  
tőipari és Lemezár-  
gyar R. T. Külső-vá-  
sártér 16—17. 34

**Házvevő urak és hölgyek!**



A Nagy Lajos hirdetősi  
irodája tudomásul adja, hogy  
a kollégium közvetlen közle-  
ben levő Görbe-utca 7. számú  
ház csoda olcsóért  
**minden elfogadható árért**  
megkapható. 149

14942—1912. tksz.

## Árverési hirdetmény kivonat.

A debreceni kir. tszék, min tkvi hatóság  
közhírré teszi, hogy a Kisbirtokosok Országos  
földhitelintézete végrehajthatónak, Hunyadi Gá-  
bor, Hunyadi Sándor, Hunyadi Istvánné vég-  
rehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében  
az árverést kitzűve a debreceni kir. törvény-  
szék területén levő a vámspércsi 793. sz.  
betétben A IV. 1. sor, 4756/1-a. hrsz. alatt  
felvett a Hunyadi Sándor nevében álló Csorna-  
dülöbéli rétre 240 kor. Ugyane betétben A +  
3. 4. sor. 2720/1. 4474/1-a. hrsz. a felvett  
Kecskevár dülöbéli szőlőre és Hosszurét dül-  
löbéli szántóra 100 kor. A vámspércsi 1668.  
sz. betétben A + 1. 2. sor. 6523/1465. 6526/2047.  
hrsz. a felvett a Hunyadi Istvánné, Hunyadi  
Lidia nevében álló Bátor-kert dülöbéli szőlőre  
és Parasztok kutja dülöbéli szántóra 600 kor.  
A vámspércsi 1669. sz. betétben A + 1. 2.  
sor. 6524/1465, 6527/2047. hrsz. a felvett a  
Hunyadi Gábor nevében álló Bátor-kert dül-  
löbéli szőlőre és Parasztok-kutja dülöbéli szán-  
tóra 600 kor. megállapított kikiáltási árban és  
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913.  
évi március hó 4-ik napján, délelőtti 9 órakor  
Vámspércs községében tartandó nyil-  
vános árverésen, árverés alá bocsátott a  
vámspércsi 793. 1668. és 1669. sz. tkvi be-  
tétben foglalt ingatlanok, vagyis a 793. sz.  
betétben IV. 1. sorsz. a foglalt ingatlan 100  
koronán alul, a 793. sz. betétben + 3. 4. sorsz.  
a foglalt ingatlan 50 koronán alul, az 1668.  
sz. betétben + 1—2. sorsz. a foglalt ingatlan  
260 koronán alul, az 1669. sz. betétben +  
1. 2. sorsz. a foglalt ingatlan 260 koronán  
alul sem a jelen, sem esetleges újabb árve-  
résnél nem fog eladatni.

Debrecen, 1912 december 12.  
A kir. tszék tkvi hatósága.  
Fülöp Károly,  
s. k. kir. tszéki jegyző,  
A kiadvány hitelűl:  
Simonyi  
tk.-vezető.